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Todos dentro de la circunferencia

Aprendizaje esperado: cdiculo de la longitud de una circunferencia mediante
diversos procedimientos.

Enfasis: usar la relaciéon entre la circunferencia y el didmetro para resolver
problemas.

¢Qué vamos a aprender?

Recordaras y usaras lo que viste acerca de cdémo calcular la circunferencia de un
circulo.

¢Qué hacemos?

Vas a jugar “ahorcado” ;Lo has jugado? Imagina que la eleccidon de las letras la haces
tU. iComienza!

La palabra tiene 14 letras.




Es una palabra larga. La primera letra elegida es |la letra A escribe la letra A en la Ultima
linea, la Ultima letra de |la palabra es una A

Ahora una E y hay 2 laoctavay en la décima linea. Ahora una consonante, si eliges una,
por ejemplo, la N y no hay ninguna en la palabra, entonces corresponde dibujar la
cabeza del ahorcado. La otra consonante elegida es la Ry si, hay 2 en la tercerayenla
novena posicion. ¢Crees que tenga la letra O? No, no hay, entonces dibuja una linea
gue simule el cuerpo del ahorcado.

Aun faltan muchas letras, vocales también, entonces una letra |. Si hay dos |, la
segunday la pendltima. A ver qué dice:

LR _ERE__ 1A

¢Ya encontraste la palabra? ¢No, qué te parece una L? No hay L dibuja un brazo al
ahorcado.

Ahora hay gque probar usando letras de conceptos matematicos si de eso se trata la
sesion, por el momento la siguiente consonante sera N y es una consonante muy bien
elegida porque la palabra relacionada con lo que hoy trataremos tiene dos N en la
sextay en la undécima linea.

¢Ya la pudiste relacionar con un concepto matematico? Ahora seguiria una Dy como
no hay D dibuja la otra mano, sélo faltan las piernas, asi que trata de pensar conceptos
matematicos, la palabra esta relacionada con la forma, el espacio y la medida.

Podria ser la letra C relacionada con el circulo, un concepto matematico.

Muy buena letra hay tres letras C es la primera letra, la cuarta y la antepenultima.
¢Ya encontraste la palabra? Circunferencia.



En esta clase recordaras y usaras lo que viste acerca de como calcular la
circunferencia de un circulo.

Recuerdas la receta que le dio el doctor compas al circulo que estaba angustiado al no
saber con exactitud el valor de su circunferencia, ya que Pl es un ndmero con una
cantidad infinita de cifras decimales, pero le recomendd que usara el valor aproximado
de Pl de 3.1416

Bueno, recuerda que el valor de la circunferencia de cualquier circulo lo puedes
determinar multiplicando la medida de su diametro por ese valor aproximado de Pi
3.1416 ya que la circunferencia mide, aproximadamente, tres veces su diametro y un
pedacito mas que es inconmensurable, es decir, que no es posible medir de manera
exacta.

¢Sabes qué quiere decir inconmensurable? Inconmensurable es una palabra que
proviene del latin, incommensurabilis, es un adjetivo que significa enorme, que por su
gran magnitud no puede medirse o es imposible de medir, en el caso de PI por lo
menos hasta ahora no se conocen todas las cifras decimales que tiene. Recuerda que
hay hasta concursos para decir el mayor nidmero de cifras decimales de Pi.

éPara qué sirve TT?

En equipos, resuelvan los siguientes problemas; pueden usar cal-
culadora.

1. Si el didmetro de la Tierra es de 12756 km, écudl es la medida
de su circunferencia?

2. Si la medida de la
écusnto mide su didmy

rencia de una glorieta es de 70 m,




https://libros.conaliteg.gob.mx/PE6DMA.htm?#page/126
Y en el programa relacionado con el desafio 67 ; Para qué sirve Pi? resolviste diferentes
problemas, en uno faltaba el dato del diametro, en otro tenias que obtener la
circunferencia, y en otro recuerda que pusiste en juego mas habilidades, porque
determinabas las vueltas que daban las ruedas de una bicicleta en un determinado
trayecto. Observa un poco de ese programa.

e Programa P6_35.89. #AprendeEnCasa Ill. 6° Primaria. Matematicas. Pi, la
letra y el numero 26 de mayo 2021
https://www.youtube.com/watch?v=7mFliWuYUJ4

Recuento de lo que viste en las sesiones relacionadas con la medida de Ia
circunferencia, el didmetro y Pl ahora repasards poniendo en practica lo que
aprendiste en esas sesiones.

Comienza leyendo una noticia tomada de una revista. Es un pequeno fragmento del
articulo: “El crater de la muerte”.

El craterde la muerte
El crater de Chicxulub —conocido como crdter de la
muerte—tiene un didmetro aproximado de 200 km, una
profundidad estimada de 16 km y se calculaque fue
causado por el impacto de un objeto de unos 10km de
diametro. Imaginate el Monte Everest cayendodel cieloa .
una velocidad de entre 20 y 40 km por segundo. —

snmarumerasiado/3dd- ouer - do-la
FHCIA Ty %620d %62 0Choxuu b2 0%E2 %807% 94c anacido, unas%2010% 20km %20d %205 %CI%A Imero.

¢Qué te parecid? Estamos seguros de que te agrado, siempre es importante que se
sigan analizando hallazgos que sucedieron hace millones de anos.

Observa la forma que dejé el meteorito que se impactd, quedd un gran circulo, bueno,
un gran hoyo, pero en la vista aérea se observa como un circulo.

El articulo decia que tiene un didametro aproximadamente de 200 kildbmetros, calcula
la circunferencia de este crater, ¢ Recuerdas cédmo se calcula? Aqui es cuando debes
usar el valor aproximado de Pi que es 3.1416 porque debes multiplicar los 200
kilbmetros de diametro del crater por el valor de Pi para obtener la medida
aproximada de la circunferencia que dejo el crater. Has el calculo con ayuda de tu
calculadora, pero antes has una estimacion de la medida de la circunferencia. ¢ Estas
de acuerdo? Te ayudamos un poco.


https://www.youtube.com/watch?v=7mFliWuYUJ4

Considera que 200 es dos veces cien, es decir, 2 por 100 entonces, ¢ Podrias pensar en
el doble de Pl por 1007 El doble de Pies 6.2832 y ese numero por cien, significa recorrer
el punto decimal dos posiciones a la derecha, entonces es 628.32

Qué te parece si ahora lo compruebas con tu calculadora. Teclea 3.1416 por 200 y te da
como resultado 628.32 entonces, en el contexto de lo ocurrido en la formacidn del
crater, la circunferencia que dejo el impacto del meteorito es de 628 kildbmetros mas
320 metros. Qué grande!

Ahora leeras una version de la leyenda “Los crateres de la Luna”.

El origen de los crateres de la Luna

Unavez la lunaestaballena de drboles, tantos que
envez dellamarse luna se llamabaverde, por la
cantidad de arboles que tenia. El hombre que vivia
en aluna, un dia de invierno necesité madera para
calentara sufamilia. Con suhacha afilada empezé a
cortar arboles.

Cuandotermind elinvierno se dio cuenta que ya no
quedaban arbolesy, al no haberfruta, sufamiliase
murio de hambre.

Hasta hoy sigue llorando su pérdida, y por eso hay
crateres enla luna.

. Qué opinas de esta leyenda? Es importante la reflexion del cuidado del ambiente y
gue la explotacidon de los recursos naturales debe ser sustentable, no podemos usar
solo por usar. Te proponemos que ahora determines el didametro de uno de los crateres
de la Luna.

Crater Leibnitz

Calcula el didmetro que tendra uno de los crateres de la Luna. El crater Leibnitz mide
769.6920 kilometros de circunferencia aproximadamente, ; CoOmo puedes obtener el
valor de su diametro? Recuerda que contestaste un problema parecido en uno de los
desafios, pero donde pudo haberte quedado muy clara la relacidn que existe entre la
circunferencia y el diametro fue cuando mediste la circunferencia y los diametros de
varios objetos circulares.



Recuerda que fuera cual fuera el objeto de forma circular que consideraras, al dividir
la medida de su circunferencia entre el tamano de su diametro, siempre te daba como
resultado un valor aproximado a 3.1416 asi, por ejemplo, si ya sabes que la
circunferencia se obtiene multiplicando el diametro por 3.1416 entonces cuando falta
el didmetro, si conoces la medida de la circunferencia, solamente debes dividir la
medida de su longitud entre 3.1416

Divide en la calculadora los 769.6920 kildmetros entre 3.1416 te debe dar 245
kildbmetros, entonces el diametro del crater Leibnitz que estd en la Luna mide 245
kilbmetros.

Observa la siguiente imagen, ¢ La reconoces?

Cerca de la capital del
pais tenemos a la
rueda de la fortuna
que recibié el Récord
Guinness por ser
considerada la mas
alta de América Latina.
Esta ubicada en el
estado de Puebla, tiene
una altura de 80
metros y cuenta con
54 gondolas.

Es la rueda de la fortuna llamada la Estrella de Puebla, la viste en una de tus sesiones.
Ahora, lee la siguiente informacion.

Con esta informacién, contesta un Ultimo problema que dice ast:

Para iluminar ambas circunferencias de la rueda se usaron
438.56736 metros de series de focos, con este dato podriamos
saber cuéanto mide su didmetro.

Para iluminar ambas circunferencias de la rueda se usaron 438.56736 metros de series
de focos, ¢ Con este dato podrias saber cuanto mide su diametro?



De acuerdo con lo que has visto, primero tendrias que sacar la mitad de los metros de
la serie de focos para saber el tamano de la circunferencia de uno de los dos aros que
forman la rueda donde se sostienen las sillas.

Has la operaciéon con la calculadora, para saber cuanto mide la circunferencia
438.56736 entre 2 es igual a 219.28368 eso mide la circunferencia de cada uno de los
aros y con ese dato puedes obtener el diametro de una circunferencia, dividiendo
219.28368 entre 3.1416 que da como resultado 69.8

Justo esa es la medida del diametro que tiene la rueda de la fortuna. Has puesto en
practica en este repaso lo que habias aprendido acerca de la relacion entre el diametro
y la circunferencia.

Te tenemos preparada una capsula que grabd Carola donde resolvié un problema en
el que aplicd lo que aprendid en las clases sobre Piy la circunferencia. Vamos a verla.

e Capsula de Carola.
https://youtu.be/b9zanflOhoA

Recuerda que debes poner en practica tus conocimientos para que te permitan
resolver problemas matematicos tuyos o de tus familiares, asi como reflexionar con
otras personas las estrategias que podrias seguir, como lo hizo Carola.

Si te es posible consulta otros libros y comenta el tema de hoy con tu familia.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.

Para saber mas:
Lecturas


https://youtu.be/b9zanfIQhoA

Desafios Matematicos

Sexto grado

https:/libros.conaliteg.gob.mx/P6DMA.htm




